
Επιμόρφωση εκπαιδευτικών του 5ου ΓΕΛ Τρικάλων,στο πλαίσιο
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+Δράση KA1 στη Σεβίλλη.

Οι εκπαιδευτικοί του 5ου Γενικού Λυκείου Τρικάλων, Ανδρούλα Μόρμορη και

Ευαγγελία Μανίκα, συμμετείχαν σε επιμόρφωση στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού

Προγράμματος Erasmus+/Δράση ΚΑ1, με τίτλο «Πράσινο Mέλλον-Bιώσιμη

Aνάπτυξη» στο διάστημα 15-19 Μαΐου 2023 στη Σεβίλλη της Ισπανίας.

Οι κύριοι στόχοι της εκπαίδευσης για την κλιματική αλλαγή περιλαμβάνουν την

οικοδόμηση ενός βιώσιμου μέλλοντος που εμπνέει δράσεις και έχει αντίκτυπο τόσο

σε συλλογικό όσο και σε προσωπικό επίπεδο.

Σκοπός αυτής της επιμόρφωσης ήταν να αποκτήσουν οι συμμετέχουσες μια εις

βάθος κατανόηση της κλιματικής αλλαγής και των καλών πρακτικών που θα

μπορούσαν να εφαρμοστούν σε επίπεδο σχολείου, προκειμένου να ενεργοποιηθεί η

σχολική κοινότητα για τη δημιουργία ενός σχολείου πιο φιλικού προς το περιβάλλον.

Η επιμόρφωση στην οποία συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί είχε τους εξής στόχους:

● Ανάπτυξη των γνώσεων, των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων των

συμμετεχόντων που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα και τον σχεδιασμό του

“Πράσινου μέλλοντος”.Μέθοδοι εφαρμογής στην τάξη.

● Βελτιωμένη αίσθηση για διεθνή συνεργασία.

● Δημιουργία ασκήσεων, σχεδίων μαθημάτων και άλλου υλικού.

● Αυξημένη ευαισθητοποίηση όσον αφορά στη σχέση μεταξύ περιβαλλοντικών

και κοινωνικών φαινομένων.

● Χρήση πρακτικών εργαλείων κατάλληλων για τη διδασκαλία του αντικειμένου

με τη χρήση οπτικοακουστικών εργαλείων, συνεργατικών τεχνικών,

διαδικτυακών εφαρμογών και ιστότοπων.

Η μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε ήταν ένας συνδυασμός θεωρητικής

εκπαίδευσης αλλά και εργαστηρίων βασισμένη σε παραδείγματα της πραγματικής

ζωής. Διαφορετικές μέθοδοι επέτρεψαν στις συμμετέχουσες να αναζητήσουν και να

ανακαλύψουν λύσεις για τις επαγγελματικές τους ανάγκες και τις ανάγκες των

μαθητών τους.



Επίσης πραγματοποιήθηκαν ξεναγήσεις στο ιστορικό κέντρο της Σεβίλλης, επίσκεψη

στο μουσείο “Casa de la Ciencia” (Σπίτι της επιστήμης) που είναι ένας ανοιχτός

χώρος επιστημονικής διάδοσης, εκπαιδευτικής και πολιτιστικής αναψυχής για όλους

τους πολίτες. Το μουσείο διαθέτει μόνιμες εκθέσεις που πραγματεύονται ορισμένα

από τα παγκόσμια θέματα της Επιστήμης, όπως τα μεγάλα είδη που κατοικούν στις

θάλασσές μας ή το μακρύ ταξίδι των γεωλογικών μετασχηματισμών που έχει υποστεί

η Γη, ειδικότερα για τη Σεβίλλη.Ακολούθησε ξενάγηση στο μουσείο Τεχνών και
Λαϊκών Εθίμων της Σεβίλλης, όπου οι επισκέπτες έχουν την ευκαιρία να

γνωρίσουν τον πλούτο και την ποικιλία της εθνογραφίας της περιοχής..

Τα οφέλη της συγκεκριμένης κινητικότητας πολλαπλά, μιας και τα ευρωπαϊκά
εκπαιδευτικά προγράμματα σχεδιάστηκαν για να ενισχύουν τη συνεργασία μεταξύ

των ευρωπαϊκών χωρών, την ανταλλαγή επιτυχημένων πρακτικών και την ενίσχυση

της ευρωπαϊκής διάστασης στην εκπαίδευση. Η ευρωπαϊκή συνεργασία και οι

καινοτόμες διδακτικές και μαθησιακές προσεγγίσεις στοχεύουν επίσης στον

εμπλουτισμό των αναλυτικών προγραμμάτων και του μαθησιακού περιβάλλοντος,

ώστε να αποτελέσουν μοχλό βελτίωσης της ποιότητας της παρεχόμενης

εκπαίδευσης.

Εν κατακλείδι, αναγνωρίζοντας τα παιδαγωγικά, κοινωνικά και πολιτισμικά οφέλη του

Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+, στο 5ο ΓΕΛ Τρικάλων πιστεύουμε ότι η

δημιουργία πρωτοποριακών διευρωπαϊκών δράσεων είναι το εναλλακτικό μονοπάτι

που προσθέτει αξία στη διδασκαλία και τη μάθηση κι εκσυγχρονίζει το εργασιακό

περιβάλλον. Ουσιαστικό τμήμα για την επιτυχημένη υλοποίηση ενός σχεδίου είναι η

ιδανική διάδοση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του. Θεωρώντας ότι οι

συμμετέχουσες στο πρόγραμμα λειτουργούν ως πρέσβειρες των αξιών της κοινής

ευρωπαϊκής ταυτότητας, προσδοκούμε να διαδώσουμε την εμπειρία μας και να

αξιοποιήσουμε τα μαθησιακά αποτελέσματα προς όφελος της ευρύτερης σχολικής

κοινότητας.

Η Παιδαγωγική Ομάδα


